

生活
百味

馓子飘香



吴燕霞

老公从老家带回一包油馓子,黄灿灿的馓子发出诱人的香味,我迫不及待地掰下几根,放在嘴里嚼了嚼,酥、脆、香,好吃。老公见我如此馋嘴,说帮我泡一碗,换个口味尝尝。老公拿了个大碗,把馓子掰断,加上红糖,倒上刚烧的开水,碗中立刻飘出袅袅轻烟,油香味、糖香味在屋子里氤氲开来。老公把油馓子在碗里翻几下泡透,说开吃啦,我夹一筷,吮吸到嘴里,淡淡的甜、淡淡的香,勾起了我过去记忆。

在那个物资匮乏的年代,能吃上一碗红糖泡油馓子实在是很幸福的。泡油馓子是产妇坐月子的营养滋补美食,产妇生了宝宝,娘家要送产妇礼,八大箩筐吃的用的,其中两大箩筐必须是油馓子。客人吃好产妇酒回去,主人必定会送上一包油馓子和数只红蛋作为回礼,小时候我们最盼望的就是吃产妇酒,能吃上几顿好菜,回家还能继续吃馓子。

镇上有家馓子店,大人偶尔让我们去称几斤,我们就有机会看师傅炸馓子。师傅姓朱,是个中年人,胡子拉碴,系一油渍渍的大围裙,浑身散发出重重的油味。大油缸里养着一圈圈黄黄的馓子坯,懒懒的、肥肥的,让我忍不住要去触摸。朱师傅从油缸里拉出一条面坯,将细绕在左手四指上,绕上十圈,右手舞动一双大长筷将绕好的面条插上,挑起一端再伸长,放进热油锅,入油烫一下,以迅雷不及掩耳之势用筷子将油坯翻转折好,馓子立即折成一面漂亮的扇形,在油锅中炸开,一面炸好,迅速翻动,待两面都炸成金黄色,油馓子方可出锅。朱师傅说,不要学我,这行太苦太脏,每天早上三四点起床和面,做到晚一刻也不能休息。那时候,我已深深体会到手艺人的不易。

如今油馓子已鲜有人爱,偶尔换换口味,人们在饭店吃到馓子拌蔬菜沙拉,顿觉新鲜。在美食遍地的今天,不妨偶尔来一碗红糖泡馓子,能唤醒你的味蕾,勾起你曾经的回忆……



张超

早晨在公园散步,见有三只鸟在草地觅食。慢慢靠近拍摄,它们好像也不惧怕人,这和其他鸟类不一样。直到临近约两米时,有两只飞走了,而另一只依然低头啄食,旁若无人。甚至可以看到此鸟有两个脚环,其中黄色脚环上依稀写有940091字样。

回家以后,找出我市著名老报人、摄影家贾涛根送我的由他拍摄并编辑出版的《百鸟千姿——南通野生鸟类图片集》,翻了几遍都没找到相同的鸟类图片。仔细一想,我拍的很可能是信鸽,而信鸽不属于野生鸟类。野生鸟类一般都惧怕

信任与亲近



人类的,不可能近距离接触或拍摄,而信鸽是人类最早驯化的动物,经过了4000多年的相处,才和人类有了谨慎的亲近。

信任是无价之宝,它的建立漫长而艰辛。信任的桥梁一旦断裂,重建之路满是荆棘,步履维艰。人与动物、人与人,一样的道理。



丁维香



龙水

几天前,我途经省道335线和222线交叉口地段等绿灯时,看到紧挨公路的三角地上,原先遮天蔽日的树木已被修整得稀疏有致。一条凌空欲飞的巨龙标志,重新映入视野。

在我记忆中,10多年前,尚未并入四甲镇的货隆镇在两条省道交叉口的三角地,设置了一座七八米高的巨龙标志,并在四周栽种了树木。多年后,树木经过生长繁衍,变得高大茂密,

狼山上的猫

狼山上没有狼,但是有猫。

每次去爬狼山,总能邂逅几只可爱的野猫。它们虽说是野猫,却一点也不“野”,对人非常信赖和友好,甚至可以随便撸。

猫们平时的饮食可能主要依靠游客的投喂,所以游客一靠近它们或者是轻唤一声,它们就会过来,朝你瞪着一双期待的大眼睛。我也养成了习惯,每次去爬山都会记得带几根火腿肠喂它们。

虽说是野猫,但是它们皮毛干净、眼神纯净、姿态优雅。它们生活在山野之中,沐雨露暖阳、赏清风明月,自由自在、无忧无虑。

爬山的途中,暂时停下疲累的脚步,和猫们相处一会儿,很放松和治愈。狼山的猫也是狼山的一道美丽风景。

买了狼山风景区的年票,所以一有空就去爬狼山、军山和剑山,这几座山上都有猫。不去的时候还真有点想它们。

“龙”又现身了

虬枝丛生,那条七八米高的龙的标志也被枝繁叶茂的灌木丛所淹没。密不透风的树林不仅成了蚊虫的孽生地,而且还影响了司机行人的视线,很不安全。

“几天前,我们看到几名镇村干部在三角地带查看。很快,一帮工人来到三



修整前



修整后

角地整治清理树木。几天后,一个活脱脱的原始森林蜕变为洁净的小公园,那座过去隐没在林中的龙的标志也现身了。”两名遛弯的居民兴奋地说道:“政府工作好不好,我们百姓说了算。”居民的感叹声,萦绕在我的耳际。

本版投稿方式:

邮箱jhwbpqy@163.com或扫二维码(如右)。
投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。

乐活
人生

薄醉桥



黄震

这桥的名字取得真好!

站在桥上看宜人风景,游人陶醉得流连忘返,感觉像喝了一点小酒,微醺!

陆文夫说:“积三十年喝酒之经验,我觉得醉酒是一种痛苦,微醺顿觉飘然,少饮慢呷是一种享受,一种休息,一种兴致与豪情的添加剂。”

人生的风景在游走,逆旅的“四季”也是各美其美。踱步薄醉桥上,沉醉思索“薄醉”人生,顿觉境界之高妙!慢慢走,欣赏啊!



幸福时刻



季晓云

2024年剩下不到30天的时间,我想起年初正月初四值班,我的一位朋友结束了初三的夜值班工作后,特地为我送来了各种零食,大概有20多种,丰富了我的值班时光。晚上回到家,两个孩子像寻宝似的找着自己喜爱的零食。心里暖暖的,十分感谢朋友给我带来的快乐。

有一位老教授,与他相识近20年了,时常在专业中毫无保留地为我指导。在我茫然、失落的时候给我布置“任务”,给我目标、给我方向感。那天他又给我发了一个网络链接,是我们专业很牛的一个讲座,讲座内容有创新点,我听了以后获益匪浅。

前段时间,写了一篇文章,被推荐到某微信公众号。编辑人员严谨、认真的态度深深感染了我,不仅认真地编辑了我的文章,还另外补充了相关内容,使我的文章更加充实、丰满。当他的朋友看到我的文章后,给他发了相关内容,他第一时间转发给我,说让我今后参考。

生活中的我被这样的朋友、老师关心、鼓励和支持着,时时刻刻都是幸福的。